

读懂中共百年成就 借鉴宝贵历史经验

——多国人士谈中共十九届六中全会的重要深远意义

新华社北京12月29日电(记者王晓梅 何梦舒)中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议11月8日至11日在北京举行。中共中央对外联络部近日通过线上和线下相结合的方式进行多场十九届六中全会精神宣介活动。与会外国政党要、专家学者高度评价中国共产党百年奋斗历程,他们认为,通过这些宣介活动,世界进一步读懂中国共产党,读懂中共百年奋斗重大成就和历史经验,中共的成就、经验也为其他国家及其政党带来重要借鉴、启发。

印度共产党国际部负责人森古普塔表示,中共十九届六中全会全面总结了百年来中国共产党取得重大成就和历史经验,阐述了中共领导中国走过的道路,同时也为未来发展指明了方向。

在加蓬民主党总书记阿耶努看来,从十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》中,外界能够更好地了解中国,更好地理解中国经济发展

取得成功的原因和中国特色社会主义的内涵。

北京大学非洲学生联谊会主席、在华非洲青年代表团团长杜说,关于“中国共产党为什么能”“中国实现奇迹的秘诀是什么”“中华民族实现伟大复兴对人类发展意味着什么”这三个问题,他从十九届六中全会中找到了答案,同时也进一步读懂了中国共产党的初心使命及其政治品格与价值追求。

中共十九届六中全会提出,“坚持人民至上”是党百年奋斗积累的宝贵历史经验之一。这一历史经验有助于其他国家政党开拓治国理政实践的新思路。

巴基斯坦正义运动党顾问卡西表示,中国共产党坚守为人民谋幸福的初心,坚持以人民为中心的发展思想,取得了世人称赞的伟大成就。

埃及共产党总书记萨拉赫表示,中国共产党与中国人民保持了血肉联系,在实现中华民族伟大复兴的历史进程中坚持以人民为中心的发展思

想,也因此得到了中国人民的拥护,中

共团结带领人民实现发展,收获幸福。阿根廷驻华大使牛望道说,他在中国多地访问时,不仅看到了经济发展,也看到民众生活开心、富足,中国共产党一直坚持以人民为中心,取得了巨大成就。中国历史性地解决了绝对贫困问题,提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标,充分体现了中共坚持人民至上的理念。

历史和现实都证明,没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。中国之所以取得今天的伟大成就,根本在于中国共产党的坚强领导。

巴勒斯坦人民斗争阵线总书记马吉达拉尼说,中国从一个贫困落后的国家发展成为世界第二大经济体,这要归功于中共对国家和社会的正确领导、中共制定的各项政策,以及中共对自身的不断发展。

斯里兰卡共产党领导人维拉辛哈表示,中团结带领中国人民打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,令人深受鼓舞。正是在中共的坚强领导下,

中国才能取得如此辉煌的成就。相信中共能够领导中国实现一个个既定目标,取得更大胜利。

多国人士指出,中国共产党将马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,成功探索开辟了中国特色社会主义道路,领导国家取得了巨大成就,中国的经验值得其他国家学习借鉴。

黎巴嫩共产党总书记格利布说,中国共产党坚持与时俱进,结合中国国情创造性地发展了马克思主义,积累了丰富的经验。

萨拉赫指出,中国共产党开辟了中国特色社会主义道路,使人民生活显著改善,综合国力显著增强,国际地位显著提高。这些辉煌成就表明,中国特色社会主义道路是一条兴国利民的正确道路。

门杜表示,在中国多地深入基层考察的所见所闻让他深受启发。他说:“中国共产党的成功经验可以推动中国梦和非洲梦相通,实现共同发展。我希望将中国发展的经验带回非洲,为当地发展作出贡献。”

中国海尔冰箱厂在罗马尼亚正式投产



这张近期拍摄的照片显示的是罗马尼亚首都布加勒斯特以北约60公里的阿利安索工业园的海尔冰箱厂外景。

罗马尼亚海尔冰箱厂日前在位于首都布加勒斯特以北约60公里的阿利安索工业园正式投产。作为海尔在欧盟建设的第一家冰箱互联工厂,这里将开发和生产海尔旗下海尔、卡迪和胡佛三大品牌的嵌入式和独立式智能环保互联冰箱产品。

新华社发

中企承建的柬埔寨国防部办公楼正式投入使用

据新华社金边12月29日电(记者吴长伟)柬埔寨国防部办公楼项目29日正式交接投入使用,项目由中国铁建旗下的中铁城建集团承建。

据承建方介绍,该项目位于柬埔寨首都金边市主街道俄罗斯大道,工程总建筑面积约3万平方米,建筑高度约30米,包括办公区、会议室、餐厅及公共配套辅助用房等。自项目2018年6月开工以来,中铁城建克服工期压力、疫情防控等困难,实现项目按期竣工验收,并投入使用。交接仪式上,柬埔寨首相洪森、副首相兼国防大臣迪班感谢中国援建该项目。

米,建筑高度约30米,包括办公区、会议室、餐厅及公共配套辅助用房等。自项目2018年6月开工以来,中铁城建克服工期压力、疫情防控等困难,实现项目按期竣工验收,并投入使用。交接仪式上,柬埔寨首相洪森、副首相兼国防大臣迪班感谢中国援建该项目。

新华社发

俄罗斯致力于推动独联体国家间关系发展

据新华社莫斯科12月28日电(记者黄河)俄罗斯总统普京28日表示,俄罗斯致力于进一步推动独联体国家间关系发展。

据克里姆林宫网站28日发布的消息,独联体国家领导人非正式会晤当天在圣彼得堡举行,普京与阿塞拜疆、亚美尼亚、白俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦和乌兹别克斯坦等国领导人以及哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫等出席。

普京在会晤中祝贺独联体成立30周年。他说,在过去几十年里,独联体国家发生了许多根本性变化。成立独联体是合理而正确的选择,各国在国家安全、经济等领域的一体化进程不断加深。俄罗斯致力于进一步推动独联体国家间关系发展。

普京说,自苏联时期建立起来的联系为独联体国家间关系发展发挥了积极作用。在各国深受新冠疫情影响时,独联体国家依靠建立起来的紧密联系比许多国家能更好地应对疫情挑战。

俄联邦消费者权益保护和公益监督局局长、国家总防疫师波波娃当天介绍了独联体各国共同抗疫以及对疫情形势的研判等相关情况。

疫情聚焦

英日增新冠确诊病例再创新高

据新华社伦敦12月28日电(记者郭爽)据英国政府28日公布的疫情新数据,该国当天新增新冠确诊病例13万例,再创疫情暴发以来最高纪录。随着奥密克戎毒株加速传播,本月以来英国日增新冠确诊病例数次刷新纪录,上一个该纪录是24日报告的122186例。

28日数据显示,英国较前一日新增新冠确诊病例129471例,累计确诊12338676例;新增死亡18例,累计死亡148021例;该国12岁以上民众当中超过82%接种过两剂新冠疫苗,近57%打过疫苗加强针。

据28日公布的数据,该国当天新增奥密克戎毒株感染病例17269例,累计确诊177201例。英国卫生大臣赛义德·贾维德此前指出,本国的奥密克戎毒株“数据存在差距”,实际感染病例数“显著高于”官方公布数据。

贾维德27日表示,新年前英格兰不会实施新的疫情防控限制措施,同时警告说,人们在参加新年庆祝活动时应“保持谨慎”,参加前应进行新冠检测。他没有排除在明年1月进一步出台防疫限制措施的可能性。

英国国民保健制度国家医疗事务主任史蒂文·波伊斯此前警告说,随着奥密克戎毒株席卷全英国,其卫生服务已处于“战争状态”。

雅万高铁成功铺设首块无砟轨道板



图为12月29日拍摄的印度尼西亚雅加达至万隆高速铁路CRTSⅢ型无砟轨道板首铺施工现场(无人机照片)。印度尼西亚雅加达至万隆高速铁路CRTSⅢ型无砟轨道板首铺仪式29日在2号特大桥DK32举行,标志着雅万高铁工程建设正式进入无砟轨道铺设阶段。

新华社记者 徐钦摄

奥密克戎首现缅甸 成为美荷主要毒株

据新华社北京12月29日电(记者王晨)近日缅甸、越南分别首次报告本国发现奥密克戎毒株感染病例。与此同时,奥密克戎毒株取代德尔塔毒株,成为在美国、荷兰流行的主要新冠病毒。奥密克戎毒株迫使英国的卫生服务处于“战争状态”。

据缅甸卫生部28日消息,该国卫生部门本月14日对30例境外输入的新冠确诊病例的样本做基因组

测序,28日得到的结果显示,4名从阿联酋迪拜乘飞机回国的缅甸人感染奥密克戎毒株。这是缅甸首次报告该毒株感染病例。

缅甸卫生部28日晚发布的数据显示,该国较前一日新增新冠确诊病例187例,累计确诊530000例;新增死亡3例,累计死亡19260例。

越南卫生部28日确认该国发现首例奥密克戎毒株感染病例。感染

者于本月19日从英国乘机抵达河内内排国际机场,入境后其新冠检测结果呈阳性。21日公布的样本基因组测序结果确认,此人感染了奥密克戎毒株。

据越南卫生部统计,28日该国新增新冠确诊病例14440例,新增死亡215例;截至28日,越南累计新冠确诊病例1680985例,累计死亡31632例。

法国日增新冠病例创纪录

12月28日,行人走在法国巴黎香榭丽舍大街。法国28日报告过去24小时新增新冠确诊病例179807例,是该国疫情暴发以来单日新增最高值,也打破欧洲国家日增确诊最高纪录。法国总理让·卡斯泰27日说,变异新冠病毒奥密克戎毒株迅速传播,法国将进一步收紧防控以遏制第五波疫情。

新华社发



美国逾750万儿童染新冠 单周增幅连续20周超10万

新华社华盛顿12月28日电(记者谭晶晶)近期美国疫情严重反弹,儿童新冠确诊病例、住院病例持续激增。美国儿科学会和儿童医院协会27日发布的新报告称,自疫情暴发以来,美国已有超过750万名儿童确诊感染新冠病毒,平均每10名儿童中有1人感染新冠。

这份报告统计了美国各地公布的儿童新冠感染病例。数据显示,截至12月23日,美国累计报告7565416例儿童

确诊病例,占本国新冠病例总数的17.4%,平均每10万名儿童中有10052人感染。

报告说,美国儿童新冠感染病例数“极高”且仍在持续增加。在截至12月23日的一周内,美国新增儿童新冠确诊病例近19.9万例,占全美单周新增确诊病例总数的20.8%。这一增幅与12月初的单周新增儿童确诊病例数相比增长了约50%。

报告显示,美国单周新增儿童新冠确诊病例数已连续20周超过10万

例。自今年9月第一周以来,美国累计增加超过250万例儿童新冠确诊病例。

报告还显示,美国儿童新冠住院病例占所在州新冠住院病例总数的1.8%至4.1%不等,儿童新冠死亡病例占所在州新冠死亡病例总数的0.27%以下。美国各地对儿童年龄的界定不尽相同,大部分州将儿童年龄定为0岁至19岁。

美国儿科学会说,目前看来儿童新冠重症病例非常少见,但迫切需要收

集更多有关新冠疫情对儿童长期影响的数据,包括新冠病毒如何损害儿童患者的身体健康、情绪及心理健康等。

美国疾病控制和预防中心网站公布的疫情模型数据显示,近期变异新冠病毒奥密克戎毒株已取代德尔塔毒株成为在美主要流行毒株。另据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据,全美27日新增新冠确诊病例超过51万例,达512553例,为疫情暴发以来单日新增确诊病例数最高纪录。

日本冲绳县就美军普天间基地搬迁事宜上诉最高法院

据新华社东京12月28日电(记者郭丹)围绕美军普天间基地搬迁事宜,日本冲绳县政府28日表示,由于对福冈高级法院那霸支部的有关判决不服,已于当天正式上诉最高法院。

为推进美军普天间基地向边野古地区的搬迁事宜,日本那霸地方法院去年一审判决冲绳县应撤回对中央政府国土交通省的起诉。本月15日,福冈高级法院那霸支部以冲绳县不具有原告资格为由,对

冲绳县政府的上诉不予受理,并支持那霸地方法院的一审判决。

1996年,日美政府商定,把位于冲绳县普天间的美军基地搬迁至名护市边野古,搬迁需要填海造地并新建两条飞机跑道。冲绳民众对此表示强烈反对,要求美军基地彻底迁出。2019年,时任国土交通大臣石井启一裁定,冲绳县应撤回对中央政府国土交通省的起诉。对此,冲绳县政府提出异议,并开始通过法律手段不断与中央政府抗争。

新华社发

伊朗外长称伊核谈判正朝着好的方向发展

据新华社德黑兰12月28日电(记者王守宝 高文成)伊朗外交部长阿卜杜拉希扬28日表示,伊朗核问题全面协议相关方在奥地利首都维也纳举行的新一轮谈判正朝着好的方向发展。

阿卜杜拉希扬当天在伊朗首都德黑兰对媒体说,在第八轮美伊恢复履约谈判中,伊朗谈判小组把重点放在统一的“共同案文”上。

参与谈判的其他各方也关注于“伊朗在案文中提出的问题”,主要讨论各方存在分歧的问题。

阿卜杜拉希扬表示,如果相关各方表现出决心和善意,有可能在不久的将来达成协议。2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款。